



# 抓住五个关键点 做好肠道传染病防控工作

本报讯(通讯员刘丽娜)近日,随着气温升高,肠道传染病进入了高发季节,石景山区卫生计生委高度重视,积极采取各项措施,切实做好以霍乱为重点的肠道传染病防控工作。

一是加强领导,完善应急预案及组织保障。及时成立肠道传染病防治组织和应急小分队,召开全区肠道传染病培训工作会议,对全区肠道传染病防控进行具体部署,开

展相关人员肠道传染病防治知识的培训工作。

二是突出重点,加强肠道门诊管理及传染病预检分诊工作。进一步落实肠道门诊各项制度,完善相关措施,严格执行“逢泄必登、逢疑必检”制度,切实做到早发现、早报告、早隔离、早处置。

三是强化督导,组织区疾控中心、区卫生监督所专业人员对肠道门诊进行3轮次的督导检查。对

场所、人员和物资储备设置情况、疫情报告、消毒隔离措施等管理情况开展监督检查,及时发现问题,要求存在问题的医疗机构立即整改。

四是加强传染病疫情监测,积极做好人员、检验器材、消杀药品和预防性药品的储备工作。实行24小时疫情值班制度,安排专人负责疫情收集、整理、分析。

五是广泛宣传。通过电视、网

站、微信、微博、电子显示屏、宣传栏或社区宣传等方式,开展霍乱、手足口病等重点肠道传染病卫生宣教活动,提高居民防病能力。

区卫生计生委将充分发挥肠道门诊哨点监测作用,不断提高肠道门诊的管理水平,以最大限度地预防、减轻、消除肠道传染病疫情和突发公共卫生事件发生的风险,切实保障辖区居民身体健康,维护社会稳定。

## 加强行业管理 保障服务质量

我区完成辖区178家医疗机构校验工作

本报讯(通讯员王微)近日,石景山区卫生计生委组织召开辖区医疗机构校验工作总结会议。参加校验工作的180名医疗机构负责人参加会议。

会议通报了全区卫生监督执法检查情况,公布了石景山区2016年度医疗机构校验结果,对医疗机构整体校验情况进行了总结。同时提出三点要求:一是树立一个意识,树立依法执业、守法经营、规范诊疗行为的法制意识。二是规范两个行为,规范医疗机构、医务人员执业行为。三是落实三项规定,落实医疗机构基本标准、落实各项规章制度、落实“三基”学习培训。

本年度校验工作历时三个月时间分两批进行,通过审核校验申请材料、查阅全年依法执业记录及实地审查验收等环节对参加校验的医疗机构进行集中审核,校验合格医疗机构178家,对校验中存在问题的7家医疗机构逐一进行约谈并进行再次校验,使其符合相关标准及要求。

通过此次年度校验工作,进一步规范了医疗机构的医疗服务行为,提高了医疗服务质量,确保了医疗卫生安全。

## 加强“四小” 公共场所监管

本报讯(通讯员马世鸣)日前,石景山区卫生监督所就迎国家卫生区复审工作对辖区“四小”公共场所进行了检查。

小歌厅、小洗浴、小美容美发、小旅店俗称公共场所中的“四小”行业,由于其普遍存在于城市的各个角落,因此代表着一个地区经济发展、服务质量、卫生状况的综合指标。由于“四小”行业人员更迭频繁、员工素质参差不齐、场所局限等原因,各种违法违规情况层出不穷,一直是公共场所卫生监督的重点。针对“四小”行业易出问题、常出问题的情况,区卫生监督所对辖区内的“四小”行业的许可情况、人员健康管理、消毒工作落实、公共用品用具卫生及是否定期开展卫生检测等环节进行了全面的检查。对卫生情况不符合要求的单位,本着发现问题,当场整改,立即解决的原则,逐一排查。对存在违法行为单位给予行政处罚,坚决打赢创卫复审迎检攻坚战。

## 整顿医疗美容市场 筑起“美丽盾牌”

本报讯(通讯员靳倩)为了进一步加强医疗美容行业监管,保障百姓合法健康卫生权益,近日,石景山区卫生监督所召开专项工作部署培训会议。会议强调了此次专项工作的重要性及各时间段的工作安排,要求各机构签署《医疗美容机构卫生安全承诺书》,增强机构执业自律,自觉接受社会监督。包括“医疗美容医院、医疗美容门诊部、医疗美容诊所及设有医疗美容科的综合医疗机构”在内的10家单位参加了会议。

日前,卫生监督部门对一家医疗美容门诊部开展了本次专项工作的首次监督检查,检查重点围绕“是否取得《医疗机构执业许可证》、是

否超出登记范围医疗美容服务项目、是否违法发布医疗美容广告、从事医疗美容诊疗的人员是否取得有效合法资质,聘请外国医师是否经过注册并取得《外国医师短期行医许可证》及各项规章制度是否健全并落实到位”等内容开展。在后续的专项检查中,监督部门将继续严把“准入关”,对于人员、设备、医疗美容项目达不到基本标准条件的医疗美容机构或内设医疗美容科室的医疗机构,坚决予以取缔和查处。

下一步,卫生监督部门将对生活美容场所开展专项整治工作,杜绝生活美容场所开展医疗美容活动。

## 区卫生计生委为高考提供保障

本报讯(通讯员高晖 张越)为做好2016年我区高考医疗卫生保障工作,区卫生计生委精心组织,严格落实责任,认真履行医疗卫生部门职责,确保我区近1600名考生顺利高考。

一是制定方案、明确职责。制定石景山区卫生计生委关于2016年高考期间医疗卫生保障实施方案,安排一名主管领导负责抓好考试期间各项医疗卫生保障工作的落实。区卫生监督所、区疾病预防控制中心、各定点医院根据工作方案,结合各自职能,选派责任心强、技术过硬的医务人员执行医疗保障任务,并与相关部门密切配合,确保保障工作到位。

二是落实医疗急救措施。在石景山区第九中学、京源学校和迁安一中三个考点安排北京大学首钢医院、石景山医院、首钢矿山医院

等3家医院各预留一辆120救护车,配备好相关药械,提前熟悉行车路线,随时待命处理突发医疗应急事件,为参加高考考生提供免费的医疗急救服务。作为定点医院,在医院急诊科开辟绿色通道,预留应急床位,考生一旦在考试过程中出现不适,由各考点负责专人及时出车,迅速转运并救治病人。

三是做好传染病防治工作。组织卫生监督人员深入校区周围、考点进行传染病防控技术指导。针对夏季传染病发生和流行特点,要求学校加强宿舍和教室开窗通风,确保室内空气流通。及时对考生和家长进行夏季常见病和传染病预防知识的宣教。认真做好突发公共卫生事件应急处理准备工作,应急队伍实行24小时待命,有力保障了卫生安全。

## 携手创建无烟生活

创建无烟生活,我们应该这样做:

1.吸烟有害健康  
健康行为:  
(1)不吸烟。(2)不敬烟。  
(3)不送烟。(4)吸烟者尽早戒烟。

2.被动吸烟有害健康  
健康行为:  
(1)不在室内公共场所、工作场所和公共交通工具上吸烟。  
(2)不在家庭里吸烟。  
(3)依据公共场所禁烟法规,抵

制二手烟。  
3.吸烟者越早戒烟越有益健康  
健康行为:  
(1)了解吸烟的危害和戒烟的益处,尽早戒烟。  
(2)向亲朋好友宣告戒烟,寻求周围人的帮助和支持。  
(3)寻求戒烟门诊的咨询和帮助。  
(4)通过各种有益的方式如锻炼、深呼吸、饮水、吃零食等克服烟瘾。



本报讯6月12日,北京中医药大学第三附属医院赵海滨领军人才团队的专家一行9人到广宁社区卫生服务中心开展中医健康社区试点建设义诊和健康咨询活动。王艳红



## 王艳荣:平凡的白衣战士

王艳荣,现任中国中医科学院眼科医院急诊科护士长。从事临床护理工作27年,她始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,以“解除病人痛苦,挽救病人生命”为己任,在平凡的工作岗位上,默默奉献,辛勤付出。2008年至2015年期间多次荣获石景山区及眼科医院优秀护士称号。

急诊科是医院的窗口,突发事件多,事务繁杂凌乱。身为护士长,她从不嫌脏累,时时作表率,每逢有重大的抢救,不分昼夜,不论节假日,她总是第一时间进入现场投入抢救,用一手过硬的护理技术、较强的领导能力和冷静快捷的思维能力从死亡线上为患者挽回生命,被广大患者及家属所称赞。

在做好急诊科各项工作的同时,她还兼管内科门诊、针灸科门诊及口腔科的护理管理工作,积极配合护理部担任护理操作技能组组长,定期组织护士学习新技术、掌握新规范,为护士提高技术操作能力打下坚实的基础。

2003年她第一批加入到抗击“非典”的队伍中,荣获“英雄护士健康天使”称号。2008年北京奥运会期间,积极参加应急演练,全面做好医疗卫生保障工作。国庆60周年前夕,根据上级指示成立甲流疫苗接种小分队,圆满完成石景山区20余所中小学校6850名师生的筛查与接种工作。一次次“战争”的洗礼,她用自己的爱心、细心和耐心,让南丁格爾的精神永存。



## 一份呵护 一份关爱

本报讯(通讯员张海琴)按照石景山区关于深化“家庭医生式服务”内涵的要求,广宁街道社区卫生服务中心为签约家庭医生式服务协议慢病患者家庭发放“家庭医生式服务急救包”。

这样一个小小的急救包,种类齐全,小

巧方便,在家里和旅行途中准备一个非常重要,它不但可以帮助处理简单的疾病和轻微的损伤,还可以将它放置在自家车里,以防出现紧急情况时使用。社区医务人员把呵护送进每一个家庭,把关爱献给每一个人,不断延伸和深化社区卫生服务功能和内涵,为居民提供更为便捷、及时、全面、个性化的社区卫生服务,从而提高居民健康水平和生活质量,深受辖区居民好评。

